



MariannuM

Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Fatimskej Panny Márie Vranov nad Topľou

Ročník XVI./2024

28. január 2024

Číslo 9

LIST REKTORA NA NEDEĽU KATOLÍCKEJ UNIVERZITY 28. JANUÁRA 2024

“Vážte si život. Je to veľký dar, a nie je samozrejmosťou. „Neviete dňa ani hodiny,“ hovori sa a platí to pre všetkých, bez ohľadu na vek. Ďakujem, že som.“

Túto myšlienku vyslovila v novinovom rozhovore naša študentka, ktorá sa v závere minulého roka stala obeťou násilného útoku vo vlaku práve cestou na internát.

Samozrejme veci ako zdravie, bezpečie, domov vôbec nie sú samozrejme. Stačí sa pozrieť okolo seba a uvidíme chudobu, bolesť, vojnu a príliš veľa ďalších podôb utrpenia.

Samozrejmosťou nie je ani Katolícka univerzita v Ružomberku. Práve naopak, je to veľké a nesamozrejmé privilegium môcť sa vzdelávať, vytvárať inšpiratívne spoločenstvo mladých a nechať formovať svoje mysle i srdcia.

Využívam tento list na verejné vyzdvihnutie našej študentky Ľudmily, ktorú spomínam v úvode. To, ako s pomocou viery znáša následky hrozivého trestného činu a nezúfa si, je skutočne obdivuhodné. Novinám povedala: *„Som rada, že nádej mi dáva práve viera a Boh. Vidieť zmysel v utrpení mi pomáhal vytrvať a prekonať aj veľké bolesti.“*

Preto dnes neprosím „za seba“, ale za všetkých našich študentov – osobitne za Ľudmilu. Nech ich na životných cestách sprevádza vaša modlitba a pomoc – a už vopred ďakujem za vašu blízkosť a podporu.

Jaroslav Demko, rektor Katolíckej univerzity v Ružomberku

UMELÁ INTELIGENCIA A MÚDROŠŤ SRDCA - POSOLSTVO PÁPEŽA KU DŇU MÉDIÍ

Vatikán 24. januára (VaticanNews) V stredu 24. januára, na sviatok patróna žurnalistov sv. Františka Saleského, ako už tradične bolo zverejnené posolstvo pápeža Františka k 58. svetovému dňu spoločenských komunikačných pros-triedkov, ktorý sa bude sláviť 20. mája 2024. Tohtoročná téma, ktorá nadväzuje na tému Svetového dňa pokoja, znie – Umelá inteligencia a múdrosť srdca: pre plne ľudskú komunikáciu.

„Aká bude budúcnosť tohto nášho druhu nazývaného homosapiens v ére umelých inteligencií? Ako môžeme zostať plne ľudskí a riadiť prebiehajúce kultúrne zmeny smerom k dobru?“ Aj tieto otázky kladie pápež František v úvode svojho posolstva ku Dňu médií 2024 a zamýšľa sa nad odpoveďami v 4 témach: Vychádzať zo srdca, Príležitosť a nebezpečenstvo, Rast v ľudskosti a Otázky pre dnešok a zajtrajšok.

Podľa pápeža „je v prvom rade potrebné vyčistiť pôdu od katastrofických informácií a ich paralyzujúcich účinkov a dodáva: „V tejto dobe, ktorá je bohatá na technológie a chudobná na ľudskosť, môže naša reflexia vychádzať len z ľudského srdca. Len ak sa vybavíme duchovným pohľadom, len ak obnovíme múdrosť srdca, môžeme čítať a interpretovať novinky našej doby a znovu objaviť cestu k plne ľudskej komunikácii.“

Ako ďalej vysvetľuje pápež slovami Svätého Písma „Táto múdrosť srdca sa dáva najst' tým, ktorí ju hľadajú, a dáva sa vidieť tým,

ktorí ju milujú (porov. Múd 6, 12 – 16) a zdôrazňuje, že „je to dar Duchu Svätého, ktorý umožňuje vidieť veci Božími očami, chápať súvislosti, situácie, udalosti a objavovať ich zmysel,“ teda „dáva životu chuť.“

„Túto múdrosť nemôžeme očakávať od strojov,“ zdôrazňuje ďalej Petrov nástupca. Podľa neho „samotné používanie slova «inteligencia» je zavádzajúce,“ a dodáva: „Nejde teda o to, aby sme od strojov požadovali, aby vyzerali ako ľudia. Ide skôr o to, aby sa človek prebudil z hypnózy, do ktorej upadá v dôsledku svojho delíria všemohúcnosti, keď sa považuje za úplne autonómny a sebareferenčný subjekt, oddelený od všetkých sociálnych väzieb a neuvedomujúci si, že je stvorený.“

„Človek vždy zažíval, že sám sebe nestačí, a snažil sa prekonať svoju zraniteľnosť akýmikoľvek prostriedkami,“ píše ďalej Svätý Otec a upozorňuje na to, že každý takýto pokus však „môže byť kontaminovaný pôvodným púšením stať sa podobným Bohu bez Boha (porov. Gn 3), teda chcieť vlastnými silami dobyť to, čo by sme mali namiesto toho prijať ako dar od Boha a prežívať vo vzťahu s druhými“. Ako zdôrazňuje, „v závislosti od orientácie srdca sa všetko v rukách človeka stáva príležitosťou alebo nebezpečenstvom. (...) Podobne aj každé technické rozšírenie človeka môže byť nástrojom láskyplnej služby alebo nepriateľskej nadvlády.“

Pápež spomína nebezpečenstvo „fake news,“ čiže falošných správ ale aj „deep fake,“ teda vytváranie a šírenie obrazov, ktoré vyzerajú úplne hodnoverne, ale sú falošné, a vyznáva, že on „bol tomu javu vystavený.“

Posolstvo ku Dňu médií 2024 Petrov nástupca napokon uzatvára povzbudením: „Je na človeku, aby sa rozhodol, či sa stane

potravou pre algoritmy, alebo bude živiť svoje srdce slobodou, bez ktorej nerastíme v múdrosti. (...) Aby sme nestratili svoju ľudskosť, hľadajme Múdrost', ktorá je pred všetkým. Takú, ktorá prechádzajúc čistým

srdcom pripravuje priateľov Boha a prorokov): pomôže nám prispôbiť aj systémy umelej inteligencie plne ľudskej komunikácii.“

Zdroj: tkkbs.sk

- 1. čítanie:** Dt 18, 15-20
Ž: 95, 1-2. 6-7. 8-9
Refrén: Pane, daj, aby sme počúvali tvoj hlas a nezatvrdzovali si srdcia.
2. čítanie: 1 Kor 7, 32-35
Evanjelium: Mk 1, 21-28



Krátke zamyslenie na evanjelium:

Sme na začiatku. Kľúčové je slovo „hneď“, ktoré je v origináli textu dnešného evanjelia: „Prišli do Kafarnauma. A hneď v sobotu vošiel do synagógy a učil.“ (Mk 1,21) Pán na nič nečaká a ide v sobotu, v židovský siedmy deň týždňa, do synagógy, aby si s ostatnými židmi pripomínal, čo Boh pre nás urobil. Ale Kristus k doterajšej židovskej skúsenosti či tradícii pridáva niečo úplne nové! Teraz začína zvestovať evanjelium, zvesť o Božej uzdravujúcej moci, ktorá spasí svet. A my, čitatelia či poslucháči, môžeme byť pri tom. Stačí Bohu dovoliť, aby táto scéna ožila aj v nás.

(podľa www.vira.cz)

Liturgia hodín: 4. týždeň žaltára.

ZO ŽIVOTA FAIRNOSTÍ

CYKLOPŮŤ 2023

Dnes začíname - nedeľa 2. 7. 2023 - deň prvý

Ne nedeľa ráno. Dnes začíname našu cyklopúť. Prichádzame tak ako po iné roky v dresoch, na bicykloch. Ešte pred svätou omšou sa schádzame na farskom dvore. Odstavujeme bicykle a ideme do kostola. V sakrestii si rozdeľujeme služby. Čítanie, prosby, obetné dary a sadáme si do

kostola. Počas svätého prijímania prichádzame k oltáru spoločne ako prví a o. Marcel nám dáva sväté prijímanie obojakým spôsobom. Na záver svätej omše sme mali spoločné požehnanie s našimi farníkmi modlitbou pre všetkých cyklistov, ktorí sa chystajú vydať na cestu. Po svätej omši vychádzame na dvor, berieme si bicykle a premiestňujeme sa pred kostol. Čakáme ešte na duchovného otca. Spoločné foto a 9:25 odchádzame. Ide nás 12 cyklistov. Cesta v pelotóne je fajn. Ani

neregistrujem, že ideme priemernou rýchlosťou skoro 30 kilometrov za hodinu. Uvedomujem si to až v Albinove, keď začína prvé malé stúpanie a ja zisťujem, že takou rýchlosťou to hore kopcom nedám. Postupne sa rozťahujeme a pelotón sa rozdeľuje na niekoľko skupín. Takým spôsobom jazdy ideme až na čerpaciu stanicu Dargov, kde máme prvú zastávku na tohtoročnej cyklopúti. O 10:30 som ako posledný dorazil aj ja. Dávame si kávičku, zmrzlinu a lúčime sa s našimi dvoma cyklistami. Jakub nás opúšťa z rodinných dôvodov a Paťo pre bolesť v kolenách. My, desiat, postupne odchádzame tak, kto si ako myslí, že má síl na tento kopec, ktorý nás čaká, aby sme nebrzdili premávku a každý mohol ísť svojim tempom. Ja vyrážam ako prvý. Čas 11:00. Ďalšiu zastávku máme na čerpacej stanici v Bidovciach. Vynútenú. Pred vjazdom do dediny začalo pršať a dosť intenzívne. Všetky naše cyklistické oblečenie do dažďa máme v našom sprievodnom vozidle a to je ešte stále v Čemernom. Podľa predpovede by to mala byť iba prehánka, a tak čakáme. Nakoniec nič iné nám neostáva. Ak by sme už išli do cieľa, tak by sme pokračovali ďalej, ale ešte nás čakajú dve pútnické miesta, preto nechceme totálne zmoknúť a nachladiť sa hneď v prvý deň našej cyklopúte.

Krátka bilancia. Prešli sme 38,8 km s priemernou rýchlosťou 23,1 km/hod. Čas strávený na bicykli 1 hodina 40 minút. Teplota 25,9°C. Stále prší, ale je veľmi dusno. Dávame si obed. Hotdog, bagetky. Predpoveď počasia sa zmenila. Stále prší a vraj má pršať až do večera. Je 12:45. Krátme si čas vyberaním ojazdeného auta pre Palyho. Konečne o 14:15 prichádza naše sprievodné vozidlo. Vyberáme z auta

a obliekame sa všetci do nepremokavých vecí. Onedlho vychádza slniečko. Nečakáme na nič a okamžite vyrážame. Zase sa delíme a lúčime sa s ďalšími cyklistami. Smerom na Herľany odchádzajú – Paťo Senior, Fero, Matúš, Rado, Mária Anna a Marek. Ostali sme iba štyria. Ako muškatiéri – Paly, Paťo Junior, Janík a ja. S nami ide aj sprievodné vozidlo s posádkou o. Marcel a naša cykломama Zuzka.

O 15:20 za svietenia krásneho hrejivého slniečka prichádzame do Košíc. Prechádzame historickým centrom a prichádzame na Košickú kalváriu. Schádzame z bicyklov. Odtiaľ už iba pešo. Naša motorizovaná jednotka nechala sprievodné auto hore na kalvárii a zišli k nám dole, aby sme mohli spolu prejsť túto krížovú cestu.

Trochu z histórie: Kalvária bola v minulosti jedným z najväčších pútnických centier východného Slovenska. Nevznikala ako dôsledok zjavenia, či uzdravenia. Jej zakladatelia ju postavili špeciálne so zámerom organizovať pri nej púte. Iniciatívny podnet vyšiel od košických jezuitov v roku 1736. Krížová cesta je lemovaná po obidvoch stranách kaplnkami, ktoré slúžili najprv bohatým mešťanom ako krypty. V druhej polovici 19. storočia ich upravili na rodinné krypty. Vyznačujú sa rokokovým štýlom s hodnotnou vnútornou výzdobou viacfigurálnych plastických polychrómovaných postáv v životnej veľkosti. Ako napríklad súsošie Ecce Homo, Kristus na Olivovej hore, Bičovanie a Korunovanie trnám.

pokračovanie v nasledujúcich číslach

(spracoval: Peter Tóth)



Farské charity sú príkladom spoločného úsilia pomáhať núdzným ľuďom

Bratislava 24. januára (TK KBS) Charita nie sú len zamestnanci zariadení a sociálni pracovníci. Sú to aj stovky dobrovoľníkov, ktorí – či už samostatne alebo spoločne – v rámci takzvanej farskej charity rozširujú sieť pomoci, najmä v menších mestách či v obciach. Každá farská charita je iná, každá sa zameriava na iné aktivity, ale všetky spája to podstatné – pomoc núdznemu človeku. Dnes sa pozrieme na to, ako fungujú farské charity v Dunajskej Strede (okres Galanta), Špačinciach (okres Trnava) a v Drienici (okres Sabinov).

Bez viery by to nešlo

V Dunajskej Strede sa dobrovoľníci zomkli okolo Juraja Bugára, ktorý sa dlhodobo ako miestny poslanec zaujíma o pomoc núdzných v meste, čo neskôr viedlo k vzniku vôbec jednej z prvých farských charít v trnavskej arcidiecéze. Dnes ju tvorí osem dobrovoľníkov, ktorí sa pravidelne stretávajú a hľadajú možnosti pomoci. „Nikdy som nerozmyšľal, že by som založil pomáhajúcu organizáciu. Ale samozrejme, z toho, čo robíme, že slúžime Bohu a núdznym ľuďom, mám dobrý pocit. Bez viery by sa to však nikdy nepodarilo,“ tvrdí.

Hlavnou aktivitou Farskej charity v Dunajskej Strede je organizovanie jarnej a jesennej zbierky, ktorá prebieha v meste už niekoľko rokov a vďaka ktorej pomáhajú núdznym s potravinami či materiálnou pomocou. „Väčšinou sa stretávame s vďakou ľudí, pretože nemajú nič a našu pomoc si vážia. Ale nájdu sa aj takí, ktorí sú nespokojní a sťažujú sa, že sme im dali málo.“

V Dunajskej Strede sa aktívne zapájajú aj do najväčšej potravinovej zbierky, z výnosu ktorej dokážu nazhromaždiť dostatok potravinovej pomoci pre núdzných v meste – rodiny, jednotlivcov i seniorov. Spolupracujú tiež aj s lokálnymi firmami, ktoré ich podporujú v distribúcii pomoci.

Chceme byť príkladom pre mladých

V Drienici (okres Sabinov) sa o činnosti farských charít dozvedeli z charitného časopisu Cesta, ale aj vďaka osobnej skúsenosti jednej z členiek inej farskej charity. „Pretože fungujeme ešte len rok, našich aktivít bolo zatiaľ len niekoľko. Vlni pred Vianocami sme napríklad zorganizovali potravinovú zbierku pre rodiny s deťmi v núdzi, ktorú by sme tento rok radi zopakovali,“ hovorí jedna z dobrovoľníčok, ktorá sa aj s ostatnými farníkmi sa zoskupili okolo tamojšieho správcu farnosti Pavla Vaľka.

Tento rok sa v Drienici zapojili aj do upratovania budovy miestnej cirkevnej školy, pripravili tiež Športový deň plný rôznych súťaží a aktivít pre deti a mladých z

obce. Na jeseň zorganizovali výrobu dušičkových vencov, pričom vypomáhala aj miestna mládež. Práve zapájanie mladých do činnosti dobrovoľníkov dáva tunajšej farskej charite zmysel fungovania. „Naša farská charita by mohla byť pre mladých ľudí vzorom, ako sa sebarealizovať, zmysluplne tráviť voľný čas, získať nových priateľov a určité zručnosti do života. Nepochybne to môže byť pre nich tiež dobrá príležitosť ako darovať svoj osobný čas pre ľudí, ktorí to naozaj potrebujú,“ myslia si farníci. Hoci farská charita Drienica je síce ešte veľmi mladým zoskupením, pred sebou majú plno plánov – okrem zbierok zameraných na potravinovú pomoc pre núdzných sa chcú zapojiť do rekonštrukcie miestneho chrámu či pripraviť počas fašiangov Deň farnosti. Podujatie by malo slúžiť na spoločné budovanie vzťahov vo farnosti, aby boli dobrým príkladom pre druhých.

Medovníky pre núdzných

Aktívni sú aj farníci v Špačinciach. Podľa tamjšej koordinátorky dobrovoľníkov Silvie Lehutovej, má na tom zásluhy najmä ich dekan Ľuboš Hašan, ktorý bol nadchnutý myšlienkou pomáhať biednym vo forme prvopiatkových zbierok trvanlivých potravín. Tie sa stali pevnou súčasťou farských aktivít. „Okrem potravín zbierame aj šatstvo podľa sezónnych potrieb či školské pomôcky. Je normálne, že občas nadšenie a snaha pomáhať upadne, no náš pán dekan nás vždy dokáže cez kázeň či

osobným príkladom motivovať a povzbudiť k aktivite. Myslím si, že práve spolupráca kňaza s farníkmi je základom každej charity,“ hovorí. V Špačinciach zbierkami pomáhajú Trnavskej arcidiecéznej charite, ale napríklad aj bratislavskej organizácii Depaul či ženskému zariadeniu Jozefínium v Dolnej Krupej. Farníci sa tiež zapájajú do zbierky Vincentskej rodiny Boj proti hladu, kde predajom upečených medovníkových srdiečok zbierajú finančnú pomoc pre miesta, kde pôsobia vincentští misionári či sestry vincentky.

„Ľudia z našej farnosti nás nezvyknú vyhľadávať. V prípade núdze radšej hľadajú pomoc tam, kde sa cítia anonymne. Sme preto veľmi radi, že spolupracujeme s trnavskou charitou, ktorá vyzbieranú pomoc vie konkrétne nasmerovať a má kontakty na ľudí, ktorí tú pomoc naozaj potrebujú. Sme radi, že takto pomáhame pomáhať.“

K pomáhaniu sa snažia vychovávať aj najmenších. Učia deti podeliť sa s núdznymi, napríklad aj o sladkosti z mikulášskej výslužky. Tiež rozbehli aktivitu 100 metrov. „Prostredníctvom nej povzbudzujeme deti aj dospelých, aby si všímali ľudí, ktorí žijú blízko nich a zaujímali sa o to, čo potrebujú – napríklad odviezť k lekárovi alebo sa pozhovárať. Nemusí ísť len o materiálnu pomoc. Je dôležité, aby sme sa vzájomne učili všímať si blížnych okolo seba a boli vnímaví na ich potreby.“

Zdroj: www.tkkbs.sk

(spracovala Anna Sabolová ml.)

VYDÁVA

Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0908 047 220;

Redakciu vedie: M. Stanko; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na mariannum@gmail.com vždy vo štvrtok do 12:00

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.



Farské oznamy

MariannaM

V ČASE OD 29.1.2024 DO 4.2.2024

Rozpis lektorov:

5. nedeľa v Cezročnom období: 08.00 hod. – rod. Nutárová; 10.00 hod. – p. Gedorová, p. Dzurovčinová.

Vedenie modlitieb pred sv. omšami: V týždni od 4.2. do 10.2. vedú modlitby pred sv. omšami členovia ruže p. Heleny Sabolovej.

Dnes je 71. svetový deň malomocných.

Stretnutie rodičov a detí pripravujúcich sa na **prvé sv. prijímanie** bude dnes **28.1.** popoludní o **15³⁰** v kostole.

Snúbenci zamýšľajúci prijať **sviatosť manželstva** v tomto roku v našej farnosti nahláste u o. Marcela, aby sa dohodli termíny sobášnych náuk. (Náuky sa konajú u pána dekana vo farnosti Vranov-Juh.)

Prvý piatok: V piatok dopoludnia navštívim chorých podľa rozpisu z decembrového prvého piatka. Prípadné zmeny nahláste do štvrtka v sakristii.

Hromničné sviece: V piatok na Hromnice budeme pri sv. omši požehnávať sviece-hromničky, ktoré ako sväteninu využívame počas roka pri modlitbe zvlášť v ťažkých chvíľach.

Požehnanie hrdla: V sobotu na konci rannej sv. omše požehnáme na príhovor sv. Blažeja hrdlá.

Večerná sv. omša v sobotu 3.2. bude z dôvodu konania Fatimského plesu už o **17⁰⁰** hod.

Kostolné potreby 2023: Pri vstupe do kostola si môžete na stolíku pri farskej zástave vziať lístok, vyplniť údaje a do pripravenej krabice vhodiť váš milodar. Pán Boh odpláť.

Fatimský ples-Čemerné: V sobotu 3.2. vás pozývame na Fatimský ples v svadobnej sále Food Corner-Lotus (bývalá Slovenka). Vstupenky a informácie: Zuzana Hrubovská 0908 849 367, Mária Sabolová 0908 825 535, Marcela Diľová 0908 907 003.

Karneval pre deti: Rodičia prvoprijímajúcich detí v spolupráci s OZ Rovina a pánom Miroslavom Jenčom pozývajú všetky deti farnosti a ich rodičov na karneval v **nedeľu 11.2.** o **14⁰⁰** v priestoroch tančiarne FS Lipovec pri ZŠ Kukučínova.

Medžugorie 2024: S cestovnou agentúrou Šoltés Travel sa môžeme zúčastniť Mladifestu v Medžugorí v termíne **30.7. – 7.8.** v cene **360 €** na osobu alebo (prípadne aj) púte v termíne **18.8. – 24.8.** v cene **299 €** (bez poistenia). Záujem nahláste u o. Marcela.

Zimný štadión: V nedeľu má Čemerné k dispozícii korčuľovanie v STD Aréne od **17⁴⁵** do **18⁴⁵**. Poplatok: korčuľiar nad 15 rokov **2€**, pod 15 rokov **1€** (prenájom plochy 180€ na hodinu).

Stretnutia detského zboru: Pozývame deti na stretnutia detského zboru každú sobotu (okrem prázdnin) o **13³⁰** v pastoračnom centre (vchod z dvora).

PRO NOBIS: Aj tento rok sa uchádzame o 2 % z vašich daní pre naše združenie Pro Nobis. Formulár je na stolíku pri východe z kostola i na našej webovej stránke v časti Na stiahnutie. Ďakujeme.

LITURGICKÝ PROGRAM OD 29.1.2024 DO 4.2.2024

PONDELOK	29.01.2024	Spoveď: 17 ⁰⁰ Sv. omša: 18 ⁰⁰ ZBP Danka Lengerová (60 rokov) s rodinou Poklona Sv. Olt.: 18 ⁴⁵
UTOROK	30.01.2024 <i>Výročie biskupskej vysviacky Mons. Bernarda Bobera (1993)</i>	Sv. omša: 8 ⁰⁰ + Mária Hrehová (sv. omša spojená s rannými chválami)
STREDA	31.01.2024 <i>Sv. Jána Bosca, kňaza (spomienka)</i>	Spoveď: 17 ⁰⁰ Sv. omša: 18 ⁰⁰ + Mária (nedožitéj 90 rokov) (detská) a Oldřich Tomášovi
ŠTVRTOK	01.02.2024 <i>Prvý štvrtok v mesiaci – deň modlitieb za duchovné povolania</i>	Poklona Sv. Olt.: 16 ³⁰ + spoveď Sv. omša: 18 ⁰⁰ ZBP Juraj a Monika Demčovi, Liana a Dušan Košťalovi
PIATOK	02.02.2024 <i>Obetovanie Pána (sviatok) 28. SVETOVÝ DEŇ ZASVÄTENÉHO ŽIVOTA</i>	Spoveď: 16 ³⁰ Sv. omša: 18 ⁰⁰ za ctiteľov BSJ a členov Ružencového bratstva
SOBOTA	03.02.2024 <i>Prvá sobota v mesiaci Večerná sv. omša z nasledujúcej nedele</i>	Fatimská sobota: 7 ⁰⁰ Sv. omša: 8 ⁰⁰ na odčinenie urážok NSPM Sv. omša: 17 ⁰⁰ za farnosť
NEDEĽA	04.02.2024 5. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	Sv. omša: 8 ⁰⁰ + Jolana (10. výročie) Sv. omša: 10 ⁰⁰ + Anna a Maroš Rusinkovi Sv. ruženec: 14 ³⁰ + výmena tajomstiev

„Čin je zrealizovaná myšlienka.“ (Valerij Sinelnikov)

Kontakty

Rímskokatolícka farnosť Fatimskej Panny Márie, Tehelná 266, 09303 Vranov nad Topľou-
Čemerné, IČO: 35507918, DIČ: 2021647683,

IBAN: SK17 0200 0000 0000 8944 3632

Marcel Stanko, farár - **0908 047 220**; Pevná linka na faru - **057 4426 286**;

email: rkcemerne@gmail.com a www.rkcemerne.sk.